

Informácia o dianí v živote Jána Šichulu od 7.7.2017 až po 3.10.2017 s dôrazom na vyjadrenie pokánia a opísanie počiatkových krokov na ceste cieľom nápravy
Nezávislé kresťanské zhromaždenie Bratislava 3. 10. 2017
<http://www.nkzba.sk/> nkzba@hotmail.com

Tento dokument obsahuje osobné vyjadrenie Jána Šichulu, kde vo vlastnom mene informuje o ďalšom vývoji ohľadom osobnej krízy v otázke doktríny Božej trojjedinosti, pričom v prvom rade je cieľom vyjadriť hlboké pokánie a opísať počiatkové kroky na ceste cieľom nápravy.

0. To najpodstatnejšie, čo sa so mnou udialo od 7.7.2017 po tento moment

- V piatok 7.7.2017 som ako pastor zboru zverejnil dokument „Vyjadrenie Jána Šichulu ohľadom doktríny o Božej trojjedinosti spolu s informáciou o rozhodnutiach, ktoré prijali členovia cirkvi NKZ BA pre ďalšiu etapu našej služby a pôsobenia“, ktorý mal za cieľ poskytnúť informáciu v dvoch rovinách. Prvá rovina bola opis mojej osobnej krízy vo veci doktríny trojjedinosti a druhá rovina bol správa o krokoch, ktoré sa rozhodlo zhromaždenie v tejto veci prijať. Od zverejnenia tohto dokumentu sa v mojom živote udialo viacero podstatných vecí, ktoré opisujem v tomto novom dokumente s priáním, aby si ho prečítali všetci ľudia, ktorí čítali dokument zverejnený 7.7.2017 a vôbec ktokoľvek, kto sa niečo dopyčul k téme toho, že Ján Šichula sa ako kresťan i pastor ocitol v pochybnostiach okolo doktríny trojjedinosti a zverejnil iné chápanie Otca, Syna a Svätého Ducha.

1. Po nemalom zápase som v rozpätí mnohých týždňov prežil pokánie, ktoré ide ďalej než za priznanie pokrytectva, čo som si uvedomoval už pri zverejnení pôvodného dokumentu zo 7.7.2017

- V pôvodnom dokumente som vyznal nasledovné, citujem zo strany 6: „... vidím za potrebné, aby som sa ospravedlnil všetkým tým spolukresťanom či vôbec bližným, ktorí v dobrej viere a pre zmysluplné dôvody o mne predpokladali, že zastávam doktrínu o Božej trojjedinosti, kým v skutočnosti som mal o nej už niekoľko rokov pochybnosti – raz väčšie, raz menšie. Nebol to ani na sekundu môj úmysel nikoho nejako zaviesť či podviesť, ale beriem plnú zodpovednosť za tento stav, ktorý – zamerané striktne – sa dá oprávnené nazvať ako pokrytectvo.“ Toto vyznanie pokrytectva za mňa ďalej plne platí do tejto chvíle – hanba mi za to. Môj hriech ale ide ďalej než len škaredá realita pokrytectva – previnil som sa totiž ešte v dvoch ďalších rovinách, čo som si uvedomil cez mnohé hĺbanie a zvažovanie a i vďaka cennej odzve od viacerých vzácnych bratov a priateľov v Kristovi.

1.1 *Moja vina tiež leží v hriechu nezodpovedného individualizmu na úkor dôvery k blízkym bratom*

- Pán Boh ma počas rokov služby v zbere NKZ BA požehnal okrem iného i cez prítomnosť viacerých vzácnych spolupracovníkov, no ja som sa za celý čas ani jednému nezdôveril o tom, aké zápasy a pochybnosti mám okolo doktríny trojjedinosti až kým sa to celé neprevalilo so všetkým boľavým rozruchom, ktorý to spôsobilo. Teraz už to vidím a je mi to veľmi ľúto. Zároveň som bol posledné roky v kontakte s rôznymi vzácnymi služobníkmi zo zdravých cirkví, no ja som sa za celý čas ani jednému nezdôveril o tom, aké zápasy a pochybnosti mám okolo doktríny trojjedinosti až kým sa to celé neprevalilo so všetkým boľavým rozruchom, ktorý to spôsobilo. I tento rozmer už teraz vnímam a je mi to veľmi ľúto. V prvom rade som to mal zdôveriť rade bratov v NKZ BA a v druhom rade niektorým spolušľobníkom z iných cirkví. Moje zlyhanie je veľké a veľmi ma mrzí.

1.2 *V neposlednom rade som vinný aj tým, že som ako jeden človek rozrušil Božiu cirkev a zaťažil ju svojimi osobnými pochybnosťami a to i za hranicami vlastného zboru*

- Cirkev je Boží milovaný ľud kúpený za veľkú cenu. Preto len tak rozrušovať a zaťažovať a znepokojovať Boží ľud bez toho, aby vec bola najprv zvažovaná a skúmaná na platforme osvedčených bratov, nachádzam ako nesprávne a hriešne. Podľa môjho aktuálneho osobného poznania to správne malo byť tak, že než by sa celá otázka skúmania biblickosti doktríny o Božej trojjedinosti, kedy odo mňa dostala k zboru NKZ BA, alebo za jeho hranice, mala sa najprv primeraný čas skúmať v kruhu bratov dokázaných v službe slova. Tento úsudok ohľadom správneho postupu máme spoločne traja v rade bratov NKZ BA a rovnako sa vyjadrili aj niektorí služobníci z iných biblických cirkví a o to viac som pohnutý vyjadriť moje pokánie v tomto smere. Moje zlyhanie je veľké a veľmi ma mrzí.

2. Týmto dokumentom rovnako deklarujem odhodlanie podstúpiť akékoľvek potrebné kroky nápravy s túžbou, aby v nich moje pokánie našlo svoje plné vyjadrenie

- Hlboko si uvedomujem, že pravé pokánie v sebe zahŕňa i pripravenosť podstúpiť kroky, ktoré povedú k náprave všetkého, čo sa ešte dá napraviť a k zmene myslenia i konania v poučení z osobného zlyhania. Preto som už istý čas komunikoval s bratmi v rade bratov NKZ BA i s niektorými služobníkmi z iných cirkví s cieľom, aby sa mohli nájsť a ustáliť konkrétne kroky nápravy aspoň v počiatočnej podobe. V nedeľu 1.10.2017 som členov cirkvi NKZ BA informoval o tom, ako som toto pokánie prežil až do tohto momentu a predložil som prvotnú podobu toho, aké konkrétne kroky rozoznávam, že sa teraz majú z mojej strany udiat ako vyjadrenie môjho pokánia, kedy zo srdca hľadám nápravu a obnovenie od Pána cirkvi. V nasledovnom uvádzam dva konkrétne počiatočné kroky z mojej strany.

2.1 *V priebehu mesiaca október sa na neurčitý čas zrieknem úradu pastora zboru NKZ BA a svoju službu v cirkvi budem vykonávať ako súčasť rady troch rovnopostavených bratov s bratmi Vladom Šuplatom a Jozefom Martinákom*

- Vnímajúc ako veľmi som v tomto prípade zlyhal, vidím za potrebné zrieknuť sa na neurčitý čas úradu pastora a svoju službu v zbere v ďalšom období vykonávať ako súčasť rady bratov, ktorá spolu a nerozdielne bude v tomto čase niest' zodpovednosť za správu zboru a zabezpečenie duchovného života zboru. Rozdelenie objemu a príležitostí služby v rámci rady bratov bude predmetom vzájomnej dohody v pomere k možnostiam a kapacite jednotlivých členov rady. Vnútorne očakávam, že Pán dá všetkým zúčastneným stranám ďalej po ceste poznať, akou formou a pod správou akých služobníkov bude cirkev NKZ BA spravovaná ďalej za horizontom. Osobne nemám žiadne skryté ambície a túžim, aby zbor NKZ BA spravovali ľudia, ktorých Boh k tomu povolá a posilní. Pritom právo zboru NKZ BA na sebaurčenie a vyslovenie dôvery či nedôvery svojim predstaveným týmto zostáva nedotknuté.

2.2 *Spolu s odstúpením z úradu pastora sa na neurčitý čas zriekam nadzborovej služby v tom zmysle, že učenické témy a podujatia, kde ja slúžim, nebudeme aktívne dávať do pozornosti kresťanom z iných zborov (napr. cez maily či osobné pozvania)*

- Náš zbor neexistoval v izolácii a z pohľadu mňa ako služobníka tu bývali rôzne momenty, kedy moja služba presiahla k iným zborom práve tak, ako sme ja či kresťania

z nášho zboru v rôznych momentoch vedeli prijať osoh zo služby iných služobníkov, ak sme sa kedy ocitli na ich podujatiach. Bolo mi to vždy vzácne a mal som to za veľkú výsadu, ak som príležitostne mohol niečo odovzdať i kresťanom z iných cirkví, hoci aj mali svoj duchovný domov a tam svoj zvyčajný kresťanský život. Tento istý presah služieb zo zboru do zboru tam kde existujú priateľské a spriaznené kontaktné hranice – osobne verím – patrí k tomu ako veľká Božia cirkev funguje a tak to aj má byť. Ale vzhľadom na moje zlyhanie a osobné vykročenie na cestu nápravy v pokání, sa tohto rozmeru mojej služby na neurčitý čas vzdávam a tie podujatia NKZ BA, kde ja budem slúžiť, ani pre tento čas nebudeme vôbec dávať do pozornosti kresťanom, ktorí majú svoj vlastný duchovný domov. Už iná vec sú hľadajúce duše a kresťania, ktorí nemajú vlastný duchovný domov, tam budeme chcieť byť ďalej aktívne na pomoc, kdekolvek bude žiť zblíženie a obojstranná túžba po kontakte a spoločenstve.

- Ako typický príklad, kde sa prejaví tento krok z mojej strany, uvediem naše víkendovky (štandardne dvakrát do roka), kde zvyčajne s nami boli aj rôzni kresťanskí priatelia členovia z iných cirkví, kým v tomto aktuálnom sebaznížení v službe takýchto priateľov s pozvaním neoslovím. Takto podobne to bude aj s našimi učeníckymi biblickými stredami. Tento dočasný režim ale neznamená, že zbor NKZ BA by akokolvek zatváral dvere pre hostí, ktorí nás kedy budú chcieť sami od seba navštíviť, nech už by boli z akejkoľvek cirkvi a rovnako neznamená, že by sa ľudia nemohli pripájať k NKZ BA za nových členov. Rovnako bude pokračovať evanjelizačné úsilie zboru cieľom k neveriacej spoločnosti. Čo sa týka záznamov kázní, tie budeme zverejňovať v rovnakom režime ako doteraz a už je to na slobode a zvážení návštevníkov webu, či ich niečo zaujme a rozhodnú sa vypočúť si to.

Toto sú počiatočné dva kroky, pri ktorých som hlboko prežil, že ich mám podstúpiť, ako som sa v pokání rozhodol vykročiť na cestu nápravy. Pritom vnútorne sa celý čas na maximum snažím držať si postoj prijať a podstúpiť čokoľvek, čo by mi Božia ruka určila na ďalšej ceste ako potrebné k napraveniu.

3. V tejto chvíli je tiež na mieste, aby som opísal môj aktuálny osobný stav vo veci doktríny trojjedinosti

- V dokumente zverejnenom 7.7.2017 som celú stať pod číslom jeden venoval sformulovaniu osobného chápania Boha Otca, Syna a Svätého Ducha v inej podobe ako cez paradigmu trojjedinosti. Bolo to z mojej strany nerozumné a hriechne individualistické, lebo som tak urobil úplne sám bez akéhokolvek etapy dostatočného spoločného skúmania, či už s najbližšími spolupracovníkmi v NKZ BA, alebo so spoluslužobníkmi zo širšej cirkvi. Preto všetko čo som takto v pôvodnom dokumente sformuloval v stati pod číslom jeden, v tejto chvíli beriem späť a úplne sa toho zriekam, aby tak z mojej strany pri ďalšom skúmaní celej otázky – nech už sa toto skúmanie deje v akejkoľvek forme a za účasti akýchkoľvek strán – nebola prítomná žiadna záťaž, ktorú by som do toho za seba vnášal tým, že ja už som si aj tak pozíciu dávno sformuloval, čo by celému procesu skúmania len poškodilo či ho až znemožnilo v tej miere a hĺbke, ako ho túžim absolvovať.
- Čo sa týka toho ako teraz verím a čo vyznávam, vraciam sa k tomu, ako som bol od dávna vyučený a totiž, že Boh Otec je pravý Boh, Syn Boží je rovnako pravý Boh, ktorý sa zároveň stal pravým človekom a Svätý Duch je rovnako pravý Boh. Rovnako som bol od prvých rokov môjho kresťanského života vyučený, že títo traja spolu tvoria jedného Boha a takto je Boh trojjediná či trojosobná bytosť. Podobne som bol ako kresťan vyučený, že učenie o trojjedinom Bohu je spoľahlivo a pravdivo uchované vo viacerých historických vyznaniach viery zo štvrtého a piateho storočia nášho letopočtu, ako sa zrodili výsledkom postupnosti koncilov. V tejto chvíli sa vzdávam akéhokolvek vlastného prídavku či úpravy týchto ustálených

doktrín a ostávam len pri tom, čomu som bol vyučený, lebo nemám žiadne iné vyznanie náhradou za tieto doktríny. Viem všetky tieto veci vyššie vyznať v tej rovine a v tom zmysle, že som takto bol rokmi vyučený od tých služobníkov, ktorí ma zvlášť formovali, ďalej z množstva literatúry a zo širšej cirkvi po celom svete. Spolu s tým je ale pri mne faktom, že v tejto chvíli mám okolo týchto doktrín rôzne vnútorné pochybnosti, tiež viaceré otázky a zápasy a s týmito všetkými sa aj obraciam na blízkych spolupracovníkov i širšiu cirkev s prosbou, aby sme to všetko spolu pozorne preskúmali, a ak som ja na omyle a hrozí mi cesta poblúdenia, snáď bude pre mňa ešte v Božej moci a milosti nejaká náprava a spôsob ako sa ustáliť v čomkoľvek, čo je pravdivé Božie zjavenie. Toto, hlboko si prajem, nech by sa pri mne udialo a ktokoľvek mi za tým cieľom pomôže a poslúži, budem za to veľmi vďačný.

4. Vyjadrujem hlbokú vďaku všetkým, ktorí mi v rôznej podobe pomohli dospieť k tomuto bodu a vôbec prejavili rôznu chrabrosť

- V prvom rade si veľmi cením chrabrosť zhromaždenia NKZ BA, ktoré sa uprostred tejto situácie rozhodlo vytvoriť priestor pre rozriešenie celej situácie s cieľom konečného pokoja a kontinuity služby zboru. Osobne verím a očakávam, že Pán sa k tejto chrabrosti nakoniec prizná, čo ako je to teraz náročné obdobie ako pre mňa osobne, tak i pre celý zbor. Zvlášť chcem poďakovať bratom v rade bratov NKZ BA za ich priateľstvo a statočný postoj. Rovnako je tu niekoľko bratov z prostredia mimo nášho zboru (oni vedia, ktorí to sú a Pán bude na nich zaiste pamätať), ktorých záujem, priateľstvo a jasné podnety rozhodujúcim dielom prispeli k tomu, že som dospel k tomuto bodu pokánia a odhodlaniu podstúpiť cestu nápravy.

5. Hlboká ľútosť a ospravedlnenie smerom ku všetkým, ktorých bolestivo zasiahlo moje nerozvážne, unáhlené a individualistické konanie

- Plne si uvedomujem, aký to musel byť pre mnohých z vás šok (myslím tým na priateľov a sympatizantov našej služby), keď ste sa sčista-jasna dozvedeli o tom, že pastor zboru NKZ BA nevyznáva doktrínu o Božej trojjedinosti a namiesto toho sformuloval a publikoval iné chápanie Boha Otca, Božieho Syna a Svätého Ducha. Celú vinu za tento stav nesiem ja osobne a ani v najmenšom nie je možné ju prenášať na nikoho iného v zbore NKZ BA či mimo neho. Týmto chcem vyznať, že mi je hlboko ľúto aký rozruch, bolesť, sklamanie či zmätok som spôsobil svojím nezodpovedným a individualistickým konaním, a koľko duší som potenciálne so sebou zatiahol do víru rôznych pochybností a zbytočne na nich preniesol bremeno mojich vlastných otázok a zápasov. Všetko mi to je veľmi ľúto a hlboko sa za to ospravedlňujem. Ocením každú modlitbu za mňa ako idem podstúpiť cestu nápravy a i za zbor NKZ BA a širší Boží ľud, ktorý nech by sa len Božím dobrotivým pôsobením čím skôr mohol zotaviť z tohto rozruchu.

6. Ďalej stojím o kontakt so všetkými Božími deťmi, ktoré z čistého srdca vzývajú Pána

- Z hĺbky srdca stojím o kontakt a priateľstvo so všetkými Božími deťmi, ktoré z čistého srdca vzývajú Pána. Vážim si Boží ľud, ktorý verne žije zápas za biblickú autoritu a pravdy evanjelia a túžim sa ďalej radiť k tým, ktorí žijú z Božej milosti skrze vieru v evanjelium.

Lukáš 18:13 ... Ó, Bože, buď milostivý mne hriešnemu!